

**Муниципальное общеобразовательное учреждение**  
*«Сергиевская средняя общеобразовательная школа»*

- Исследование по теме:
- «Родная рудная земля»
  - Автор:
  - Кошмарь Ирина, ученица 4 класса
  - Научный руководитель: Коржова Наталья Николаевна
  - г.Губкин 2009год

В этом году исполняется 70 лет со дня образования города Губкин. Я решила побольше узнать о городе и его истории возникновения, провести исследовательскую работу по теме «Родная рудная земля»

**Цель: изучить историю города Губкин  
и Курской магнитной аномалии.**

**Задачи:**

- 1. Изучить и проанализировать литературу.**
- 2 . Исследовать исторические памятники г.Губкин.**

**«Любить родной край – значит любить свою родину» М. Пришвин.**

- Актуальность проблемы исследования связана с необходимостью сбора дополнительных материалов из истории развития города Губкин.

Практическая  
значимость: результаты  
исследовательской  
работы могут  
использоваться в  
краеведении.

- Работа проходила в три этапа.
- На первом этапе я изучила и проанализировала литературу, посмотрела видеосюжет о современном г.Губкин и сюжет из его истории.
- На втором этапе мы провели две экскурсии - в Губкинский краеведческий и музей и в г.Губкин с целью знакомства с историческими зданиями времен Якова Михайловича Коробкова.
- На третьем этапе я сделала выводы.

- Археологические раскопки в 30-е годы свидетельствуют о том, что уже в 2-3 тысячелетии до нашей эры здесь имелись постоянные поселения эпохи бронзы.
- В 1596 году основан город Старый Оскол.
- В 1650 году созданы Лебеди, Этовка, Теплый Колодезь.

- В 1746 году прапорщик Яков Михайлович Коробков купил хуторок в пойме реки Осколец.
- На возвышенном месте решил Яков Михайлович поставить свою усадьбу.

На территории коробковских владений было много лесных угодий, нераспаханных полей и лугов, что способствовало разведению скота, а особенно лошадей. Славились коробковские конюшни орловскими рысаками и породистыми тяжеловозами. По прошествии полутора сотен лет мы можем увидеть фрагмент первозданного фасада конюшен.



**С каждым годом росли доходы семьи Коробковых. В 1787 году началось строительство барского дома. Сначала он был одноэтажным, а в последствии был заменен на кирпичный с надстроенным вторым и третьим этажами с верандой.**



20/03/2009 14:50

**В 1913 году завершилось строительство высшего начального училища. В 1915 году был первый выпуск этой школы, которая до революции называлась «Рождественской», а после в народе ее стали называть «Красной».**



# Вывод

- С каждым годом село Коробковка росло и преображалось: строились школы, церкви, новые дома.

Историю края нельзя отделить от истории развития Курской магнитной аномалии. В 1778-1779 годах в результате неоднократных наблюдений академик П.Б.Иноходцев высказал предположения о близких залежах в недрах Приосколья. Но только через сто лет начались изыскательные работы.

14 июня 1920 года, при горном Совете ВСНХ была образована Особая комиссия по изучению КМА. Возглавил ее профессор И.М. Губкин – человек сыгравший особую роль в судьбе Курской магнитной аномалии. Он в течение девятнадцати лет возглавлял работы в бассейне КМА.



В сентябре 1924 года у деревни Салтыково на глубине 116,3 метра геологи обнаружили залежи руды с содержанием железа свыше 50%. Через некоторое время было открыто Лебединское месторождение. Началось строительство поселка. 19 сентября 1939 года Указом Президиума Верховного Совета РСФСР населенный пункт при шахте КМА отнесен к категории рабочих поселков и ему присвоено имя академика И.М.Губкина.



**Серьезные перемены к середине 50-х годов  
происходили и в облике рабочего поселка им.  
Губкина.**



**В поселке появились новые улицы: Победа, Горького, Островского, Комсомольская и другие**



Количество жителей выросло до двадцати тысяч человек. Указом Президиума Верховного Совета РСФСР 23 декабря 1955 года рабочий поселок был преобразован в город Губкин.



## Вывод

**В настоящее время сооружен горно-обогатительный комбинат, ставший многопрофильным предприятием с мировой известностью.**



**Ныне город Губкин стал крупнейшим культурным центром Белгородской обл**



**В городе и районе 52 школы, 44 библиотеки, 43 клубных учреждения.**

**Построен спортивный комплекс «Кристалл», «Горняк».**



# Возрождается духовно Губкинский край.



**Особенно хочется сказать о Спасо -Преображенском соборе, который по своему величию стоит в одном ряду с лучшими храмами России.**



**Славится Губкин своими парками и скверами. Руками губкинцев создана целая коллекция объемных клумб- зверушек, птиц, грибочков.**



■ Мы пришли к выводу, что с каждым годом Губкин всё более хорошеет и благоустраивается. И вполне закономерно, что Губкин по итогам Всероссийского конкурса получил звание «Самый благоустроенный город России» среди городов своей категории.